

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Арзуканян Алины Владимировны
«Оптимизация протокола гигиенического ухода за полостью рта у пациентов
с заболеваниями слизистой оболочки» на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.14 – Стоматология

Диссертационное исследование Арзуканян А.В. является современным и актуальным. Обоснованием выполнения научной работы является необходимость повышения эффективности лечения заболеваний слизистой оболочки рта на основе включения в комплекс лечебных мероприятий индивидуально подобранных средств гигиенического ухода.

Из актуальности проблемы логично вытекает цель исследования.

Соискателем было проведено клиническое исследование. Получены статистически достоверные результаты изменения стоматологического статуса у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки рта.

В ходе исследования было обследовано 145 пациентов в возрасте 35-65 лет, из которых 68 пациентов имели эрозивно-язвенные поражения и 77 пациентов были без эрозивно-язвенных поражений. Уточнены особенности стоматологического статуса у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки рта. Проведено большое микробиологическое исследование, где была доказана эффективность биоинженерного лактоферрина в отношении некоторых бактерий и грибов рода *Candida*. Результаты клинических исследований детально проанализированы с применением современных статистических методов, что позволило автору сделать обоснованные выводы.

Научные положения и выводы логически вытекают из результатов проведенных исследований. Большая практическая значимость определяется тем, что предложен персонализированный протокол гигиенического ухода за полостью рта и разработаны практические рекомендации для врачей-

стоматологов, которые позволяют добиться быструю эпителизацию эрозивно-язвенных поражений на слизистой оболочке рта.

По теме диссертации опубликована 6 научных работ, 2 из них в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, Перечнем рецензируемых изданий Университета, в том числе 4 публикаций, входящих в базу данных Scopus. Получены патенты: на изобретение «Антимикробное средство», опубликованный в официальном бюллетене Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Патент РФ № 2687969) и «Программа для обеспечения работы аппарата определения электрохимических потенциалов в полости рта» (№2020618575).

Материал в автореферате изложен последовательно, корректно. Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические замечания соответствуют поставленным задачам.

По материалам автореферата можно сделать заключение о высокой степени личного участия автора в выполнении работы.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Арзуканян Алины Владимировны «Оптимизация протокола гигиенического ухода за полостью рта у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, выполненная под научным руководством заслуженного врача РФ, д.м.н., профессора, Макеевой Ирины Михайловны, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной проблемы - повышение эффективности лечения заболеваний слизистой оболочки рта на основе включения в комплекс лечебных мероприятий индивидуально подобранных средств гигиенического ухода.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации работа Арзуканян А.В. соответствует п.16 «Положение о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский

